



五是营造良好发展环境，筑巢引凤。政府是公共服务的主要提供者，“今天项目签约，明天就能落地建设”已成为日照上下的共识，日照经济开发区、高新技术园区、市北经济开发区等园区的路、水、电、气、热等综合配套设施都已非常完备。鲁南（日照）航运与贸易服务中心将海关、检验检疫、口岸、边监、港航、海监、海事、外代、外运等涉海部门集中办公，所有业务均在中心内“一站式”办结，目前已有200多户企业入驻，年可为企业节省各项费用3亿多元。日照阳光海岸规划面积10平方公里，控制区总面积74平方公里，岸边绿树成荫、鸟语花香，让人流连忘返，成为展现日照形象的重要窗口。

费云良同志在考察中指出，当前全省上下都在认真贯彻落实胡锦涛总书记视察山东时重要指示精神 and 省委省政府关于打造山东半岛蓝色经济区的一系列重大战略部署，日照市要在已有的工作基础上，百尺竿头更进一步，以更大的力度，更高的干劲，更有效的措施，推动蓝色经济区建设取得新成绩。

一要深入学习宣传胡锦涛总书记重要指示。“大力发展海洋经济，科学开发海洋资源，培育海洋优势产业，打造山东半岛蓝色经济区”，是胡总书记对山东的殷切希望，是科学发展观的重要组成部分，内涵深刻，意义重大。要进一步统一思想，加强领导，完善措施，大力唱响蓝色经济主旋律，结合工作实际，加大舆论宣传力度，通过在新闻媒体开设专栏、在显著位置树立广告牌等灵活多样的方式，营造浓厚的舆论环境和发展氛围。

二要高度重视园区、基地建设。依托经济技术开发区、高新技术区和保税港区等建设蓝色经济示范园，是蓝色经济区建设的主要载体和重要抓手。要科学谋划园区布局，进一步优化调整产业结构，培育一批蓝色经济区示范园，加快引进一批科技含量高、带动能力强的高端项目，加大政策、资金、土地等支持力度，扶持示范园快速膨胀壮大，进一步增强集聚、辐射和示范带动能力。要充分发挥日照的比较优势，与沿海其他市差异化发展、错位竞争，做大做强特色产业。要强化自主创新，在一批核心技术上实现突破，通过自主研发形成核心技术优势，牢牢占据制高点，努力成为行业标准的制定者。

三要大力发展现代服务业。服务业对加快经济发展方式转变、增加地方税收、促进就业具有重要作用。要发挥日照“蓝天、碧海、金沙滩”的生态优势、“山、海、城”浑然一体的城市特色，做大滨海旅游业文章。要借鉴南方一些省市发展旅游业“小题大做、无中生有、借题发挥”的经验，深入挖掘五莲山、浮来山、九仙山等秀美的风光、悠久的历史 and 深厚的文化底蕴，采取政府出一块、对上争取一块、社会融资一块的办法，做大做强特色旅游业。要大力发展生产型服务业，采取各种有效措施，鼓励企业建设研究中心。

四要结合城乡一体化建设快速膨胀城市规模。近年来，日照城市面貌日新月异，承载功能不断增强，目前城区的框架已经拉开，但人口偏少，内需动力不足。要通过城乡一体化发展，扩大城市规模，有了人流，才能带来信息流、资金流和知识流，形成拉动效应。要进一步优化公共服务环境，筑巢引凤，吸引更多的企业、更多的务工人员，落户日照、服务日照、发展日照。

五要全面落实国务院今年13号文件，鼓励扩大民间投资。经济的持续健康发展不可能长期依赖政府大规模投资。目前社会上大量民间资本急于寻找投资出路。党中央、国务院深谋远虑，最近出台了《国务院关于鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》，鼓励和引导民间资本进入基础产业和基础设施、市政公用事业和政策性住房、社会事业、金融服务、商贸流通及国防科技工业等6大领域16个方面，进一步放宽了民间资本准入领域，为民间资本投资放松了“闸门”。这是调整投资结构的重大举措，各级政府部门要逐条研究，吃透精神，采取有效措施，正确引导个体私营经济快速健康发展。

[【打印本页】](#) [【关闭本页】](#)

主办单位： 山东半岛蓝色经济区建设办公室

技术支持：山东省信息中心 电话：0531-86318011

地址：济南市千佛山南路9号舜德大厦1号楼 邮编：250014

山东省发展和改革委员会 版权所有 未经允许，不得转载 鲁ICP备10017206号-1